

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE:

Dr. Golub Iván

TAGOK:

Dr. Ajkay Zoltán
 Dr. Varga Ferenc
 Dr. Rapi Katalin
 Dr. Székely Tamás
 Grenitzer Judit

Főszerkesztő: Dr. Szepesi András
 Felelős szerkesztő: Bene Zsolt
 Olvasószerkesztő: Vajda Angéla
 Lapmenedzser: Zöldi Péter
 Produkciós vezető: Zsadányi Zsuzsa
 Szerkesztőségi referens: Borda Tímea

ROVATVEZETŐK:

Európai Unió: Dr. Jakab Ferencé
 Jogi rovat: Dr. Kőszegfalvi Edit
 Finanszírozás: Dr. Boncz Imre
 Informatika: Dr. Édes István
 Infekciókontroll: Dr. Orosi Piroksa
 Transzfúzió: Dr. Vezendi Klára
 Gyógyszer: Fekete Tibor
 Minőségbiztosítás: Dr. Kullmann Lajos
 Menedzsment: Dr. Csedő Zoltán
 Nemzetközi sajtó: Kövesi Ervin
 Kórházszövetség: Szlovákné Bandula Ilona

TANÁCSADÓ TESTÜLET:

Dr. Ajtay András, Dr. Blaskó György,
 Dr. Bordás István, Dr. Fülöp Rudolf
 Dr. Falus Ferenc, Dr. Elek Attila
 Horváth Zoltán, Dr. Kiss József
 Kató Gábor, Dr. Kásler Miklós
 Dr. Krizmanich Mária, Dr. Molnár Lajos
 Perényi László, Dr. Repa Imre
 Dr. Rácz Jenő, Dr. Rendek Vilma
 Dr. Romics László, Dr. Sarkadi Károly
 Dr. Trencsényi Erzsébet, Dr. Varga Piroksa

Kiadja: Geomédia Kiadói Rt.

Felelős kiadó: Somoskői Gábor vezérigazgató

Kiadó és szerkesztőség:

1133 Budapest, Visegrádi u. 116.

Telefon: (1) 461-7444 • Fax: (1) 461-7422

E-mail: korhaz@geomedia.hu

Internet: www.geomedia.hu

A Kórház szaklap aktuális tartalma
 a www.weborvos.hu portálon tekinthető meg.

Nyomdai előkészítés: Szikra Lapnyomda Rt.

Felelős vezető: Máthé Sándor vezérigazgató

Nyomdai előállítás: Gyomai Kner Nyomda Rt.

Felelős vezető: Papp Lajos vezérigazgató

A Kórház utcai terjesztésre nem kerül. Előfizetésben terjeszti a Magyar Posta Rt. Üzleti és Logisztikai Központja (ÜLK) Hírlap Üzletág. Előfizethető közvetlenül a postai kézbesítőknel, az ország bármely postáján, vagy Budapesten a Hírlap Területi Képviseleteken (Postacím: 1900 Budapest, e-mail: hirlap@posta.hu, zöldszám: 06-80/444-444), továbbá előfizethető átutalással a Magyar Posta Rt. Üzleti és Logisztikai Központ 11991102-02102799 számú bankszámlára is. További információ: Borda Tímea (1) 461-7487
 ISSN 0230-3868

A Geomédia a Magyar Terjesztésellenőrző
 Szövetség tagja.

TISZTELT OLVASÓINK!

Nem panaszkodhatunk arra, hogy unalmas hetek vannak mögöttünk! Az egészségügy kissé elvárásolt világa pezseg, forrong, kinevezett és választott vezetői gyakran nyilatkoznak, az érdekvédők panaszkodnak, követelnek – egyszóval ősz van megint. A madárinfluenza bonyolult problémaköre hetekig lázban tartotta a médiát, erősen foglalkoztatta a lakosságot, s nyomás nehezedett az egészségügyre is: ki, mit tegyen vagy ne tegyen? Viroológus ismerőseink után kutattunk, akik azt tanácsolták, oltassuk be magunkat, szeretteinket „hagyományos” vakcinával, de ez nem volt kapható (néhány napja bőven van). Vagy jelentkezzünk be az egészségügy vezetői mellé kísérleti alanyunk, de aztán kiderült, hogy erre csak akkor lenne szükség, ha pályát módosítanánk, és baromfigonduzóknak állnánk. Amitől meg az emberek félnek, az szerencsére nincs is, de lehet...Talán egy valamire jó volt ez a színes kavalkád: ha valóban kialakul a veszélyes vírusmutáció, nem fogja (teljesen) készületlenül érni a baj a felelősöket, és a hatásos cselekvésre is számíthatunk.

Pénzügyminiszterünk benyújtotta a 2006. évi költségvetés tervezetét az Országgyűlésnek. Azonnal hatalmas vita keletkezett a számok körül, amelyek többféleképpen értelmezhetők (igazán pontos értelmet a finanszírozási szabályokkal együtt fognak adni), de nagy növekedés biztosan nincs a rendszerben. Az eltörölni tervezett kasszahatárok akár jók is lehetnek, ha jó szabályozás és érdekeltség kerül melléjük. A HBCS és pontrendszer nevű „rendező-pályaudvar”, ha megfelelő intézkedések és szabályok kísérik, a jelenleginél jobb helyzetet hozhat. A teljesítményvolumenkorlát lebontása, átalakítása csökkentheti azt a nyomást, amelyet egyes intézmények alig bírnak elviselni, ti. a (sokkal) több munkáért is alig kapnak több bevételt. A TVK „fűnyírószerű” alkalmazása napjainkra már több kárt okoz, mint hasznot. Az OEP szigorító intézkedései (pl. receptírás) fájdalmasak, de logikusak is. Csak remélni szeretném, hogy átgondolt, igazságos és rendszerelvű lépések ezek, s nemcsak a rövid távú spórolás gonosz eszközei.

A beruházás oldalán egy kicsit biztatóbb a kép: november 3-án egyszerű, de felemelő ünnepség keretében elhelyezték az első Európai Unió által támogatott megaprojekt alapkövét. A Debreceni Egyetem Augusztia programja új alapokra helyezi a legsúlyosabb népbetegségek közül a kardiovaszkuláris betegségek és a daganatok korai felismerését, hatékony kezelését és rehabilitációját. Fájdalmasan hiányzott az ünnep-lők köréből a fiatalon elveszített Csécsi György professzor, aki a program egyik megalkotója és koordinátora volt. Folyamatban vannak a minisztérium pályázataival a sürgősségi ellátás fejlesztése érdekében, tehát év vége, jövő év eleje táján jó eszközök, jobb feltételek szolgálhatják a betegellátást. Egyre nagyobb figyelem övezi az Unió nyújtotta lehetőségeket, különösen a 2007-től kezdődő terveciklust. Konferenciák keretében folyik a tájékoztatás, legutóbb a Praxis Server Kft. rendezett ilyen az A38-as állóhajón, „Egy hajóban evezünk” címmel. A sikeres rendezvény egyik sze-



replője sem bírta megállni, hogy a helyzet humorát ne használja mondanivalója színesítéséhez. Rácz Jenő optimista, szövetségünk elnöke realista volt, s kettejük között feszült a kórházügy számos megoldatlan kérdése.

És hogy ne csak makroszinten, vagy menedzsment-összefüggésben beszéljünk az egészségügyről, szólaljon meg lapunkban egy ízig-veéig klinikus szakember, Varga Péter Pál főorvos. Ő az, akinek a nevéhez, munkásságához kötődik a modern gerincgyógyászat magyarországi meghonosításának oroszlánrésze. Kísérleti eredményei, innovációi, találmányai külföldön szinte ismertebbek, mint itthon. A világ bármely országában tárt karokkal fogadnák, de ő a „kalandosabb” utat választotta: itthon maradt. Eredményei, küzdelmei, gondjai a mai valóságunkról mutatnak jellegzetes képet. A fiatal orvosoknak ilyen tanítómestert, a „fiatalabb” kórházi menedzsereknek sok ilyen képességű vezető orvost szeretnék kívánni.

DR. SZEPESI ANDRÁS

főszerkesztő